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Szanowny Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dot. pisma z 29 kwietnia br. Posła na Sejm RP Pana Jana Michała Dziedziczaka w sprawie 
projektu Cyfryzacja Miejsc Pamięci (interpelacja nr 2667)

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przedstawiam odpowiedź na zadane przez Posła pytania.

Ad 1) Jakie łączne koszty poniosło dotychczas Ministerstwo Cyfryzacji w związku z 
realizacją projektu informatycznego wdrożenia elektronicznej karty zgonu, elektronicznej 
karty urodzenia i elektronicznej karty urodzenia z adnotacją o martwym urodzeniu oraz 
projektem „Cyfryzacja Miejsc Pamięci” w kształcie przewidzianym w projektach ustaw – 
ustawy o cmentarzach i chowaniu zmarłych (UD278) i przepisów wprowadzających 
ustawę o cmentarzach i chowaniu zmarłych (UD277)?

Łączny koszt jaki Ministerstwo Cyfryzacji poniosło realizując wskazane projekty to 
12 820 594,32 zł brutto, w tym w zakresie:

 projektu elektronicznej karty zgonu i urodzenia: 4 174 216,72 zł brutto;
 projektu Cyfryzacji Miejsc Pamięci: 8 646 377,60 zł brutto. 

Należy jednak wskazać, że trudno powiązać te wydatki z podstawą prawną w cytowanych 
projektach ustaw (UD 277, UD 278), ponieważ nie zostały one uchwalone, a poprzednia 
Rada Ministrów wstrzymała prace legislacyjne w kwietniu 2023 r. 

Ad 2) Jaki jest stopień zaawansowania w/w projektów informatycznych po stronie 
Ministerstwa Cyfryzacji i kiedy pod kątem technicznym projektowane narzędzia 
informatyczne mogłyby funkcjonować?

Możliwy termin produkcyjnego uruchomienia obu projektów nie jest obecnie możliwy do 
oszacowania z uwagi na brak zatwierdzonego zakresu obu projektów w postaci 
uchwalenia projektu ustawy o cmentarzach i chowaniu zmarłych oraz projektu ustawy – 
przepisy wprowadzające ustawę o cmentarzach i chowaniu zmarłych lub innych aktów 
prawnych regulujących te projekty. Poprzednia Rada Ministrów wstrzymała prace nad 
projektami ustaw w kwietniu 2023 r. Po posiedzeniach Komisji Prawniczej nie podjęto 
żadnych kroków w tym zakresie, mimo funkcjonowania właściwego pełnomocnika. 

Ad 3) Czy i w jakim czasie Ministerstwo Cyfryzacji przewiduje kontynuację prac 
legislacyjnych nad projektami – ustawy o cmentarzach i chowaniu zmarłych (UD278) i 
przepisów wprowadzających ustawę o cmentarzach i chowaniu zmarłych (UD277), które 
przeszły 3- letni proces uzgodnień i konsultacji? Kiedy dotychczas uzgodnione projekty 
zostałyby przekazane do prac parlamentarnych i na kiedy planowane byłoby ich wejście 
w życie? Czy też Ministerstwo Cyfryzacji zamierza zmarnować wydane środki publiczne i 
zaangażowanie urzędników i strony społecznej na przygotowane projekty informatyczne 
i projekty aktów prawnych?

Ministerstwo Cyfryzacji nie jest organem odpowiedzialnym za procedowanie projektu 
ustawy o cmentarzach i chowaniu zmarłych i projektu ustawy - przepisy wprowadzające 
ustawę o cmentarzach i chowaniu zmarłych.
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Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów - Departament Spraw Parlamentarnych
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